

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1920.

II. EVFOLYAM. 280. SZÁM.

KEDD, DECEMBER 7

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 25.— K Félévre . . 150.— K
Negyedévre 75.— K Egész évre 300.— K

EGYES SZÁM ÁRA 1 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdékben és
az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

„Kálmán ének- és dalegylet” nagysikerű dalestélye.

Igen szép közönség előtt nagy és lelkes érdeklődés mellett tartotta meg dalestélyét a Kálmán dalegylet szombaton az Arany Bika dísztermében. A műsor minden egyes száma igen nagy tetszést váltott ki a hallgatóság sorából.

A himnusszal vette kezdetét az estély. Majd Uray Sándor lelkes, a dalegylet elnöke emlékeztetett meg a dalegylet keletkezéséről és kitűzött céljáról. Eredetileg temetési kar volt, majd később a vallásos érzés ápolása is bekapcsolódott a céljai közé és templomi karrá fejlődött. Ismét később megalkotta alapszabályait s ugyanakkor felvette a „Kálmán ének- és dalegylet” nevet. Igen szépen fejtette ki, hogy egy társadalmi alakulat, mint a dalegylet is, joggal vehette fel e nevet, mert habár Kálmán maga nem is volt énekes, de egyházi énekeink összegyűjtésében, azoknak ápolásában mindig gondos szeretettel munkálkodott. Kibővítette az egylet programját az által, hogy a dal művelését is céljává tűzte ki. Hiszen a dalban vigasztalás, erőforrás, felocsúdás, erőérzet és tettehatóság van. — Majd a nemzeti öntudat ébrentartásáról szólott.

Nagy Lajos esk. felügyelő szavalt aztán az „Erdély magyarjainhoz” című költeményt igen nagy hatás mellett. Majd a tárogató édes, mélabus hangján hallottuk a szép kurucdalokat.

A dalárda számai tetszetősek voltak. Különösen a „Magyarok imája”, „Dalsokor” és „Matróz dal” előadása a dalárda teljes készségét árulta el. Sokan igen melegen gratuláltak Szabó Lajos kántornak, a dalárda karnagyának, akinek agilitása teremtette meg ezt az énekkart. Szabó Lajos kántor minden elismerést és méltányolást joggal érdemel meg. Megmutatta, hogy szilárd akaratával mindegy el lehet érni a kitűzött nemes célt, amelyet ilyen győnyörű, jelentős siker koronáz meg.

Itt közöljük még, hogy a felülfizetések nyugtázása a végleges leszámolás után a csütörtöki számban fog közöltetni.

A homokkerti református templom terve. A városi tanács elé hétfőn került a homokkerti birtokosság kérése egy református templom építése céljára telek átengedése iránt. A városi tanács a kérelmet kiadta a jog- és pénzügyi bizottságnak.

Apponyi és Andrássy nyilatkozatai a kormányválságról.

Budapest, dec. 6. Apponyi Albert gróf a külső és belső politikai helyzetről a kormányválsággal kapcsolatban a következőket mondotta egy hírlapíróknak: Magyarország csak királyságnak tudom elképzelni, azonban a megoldással a megfelelő alkalmat meg kell várunk. A királyságnak nemzetinek és önállónak kell lennie, ki kell zárnia minden közösséget és korlátozást. Jelentősebb eredményt csak akkor várhatunk a békeszerződés tekintetében, ha az ellenfeleink háborus mentalitása csökken. Ez azonban még csak növekszik és az entent kis szövetségeseinek a befolyása még jobban fejlődni kezd.

Andrássy Gyula gróf nyilatkozatában kijelentette, hogy a királykérdés előtérbe tolasa Magyarország függetlenségének az érdekeit könnyen a romlásba döntheti. Magam is azt kívánom,

hogy végre kerüljön egy olyan kormány, amelynek legyen egyöntetű politikája, amelynek vezetőképes, komoly politikája legyen, a fázist, éhezést megszünteti, a csendet minden tekintetben helyreállítja, megkezdi a legmesszebbmenő takarékoságot.

Budapest, december 6. Beavattott helyről szerzett információk szerint a kormányzó Teleky Pál grófot designálja miniszterelnökké. Teleky azonban csak bizonyos tárgyi és személyi feltételek mellett vállalja a kormányalakítást. A kormány mai összetételében nagyobbarányú változás nem várható. A külügyi és pénzügyi tárcák kivételével a többi tárca változatlanul marad. A pénzügyi tárcára Kállay Tibort emlegetik, míg a külügyi tárca betöltésénél Gratz Gusztáv bécsi követet és Hegedüs Lorántot emlegetik.

A városi mezőgazdasági bizottsági tagok választására jogosultak összeíró jegyzékének közszemlére tétele.

A mezőgazdasági érdekképviseletről szóló 1920. évi XVIII. t.c. 1. §-a értelmében minden törvényhatósági joggal felruházott városban városi mezőgazdasági bizottság alakítandó. A mezőgazdasági bizottság választott és hivatalból való tagokból áll.

A mezőgazdasági bizottsági tagok választására jogosult: 1. Akinek a község határában mezőgazdasági művelés alatt álló földbirtoka van, vagy ilyen földbirtoknak haszonélvezője, vagy egy évnél hosszabb időre haszonbérlelője.

2. Minden 24 évet betöltött férfi, ha magyar állampolgár és a mezőgazdaságban állandóan alkalmazva van, vagy akár mint mezőgazdasági cseléd, akár mint mezőgazdasági munkás állandóan a mezőgazdaságban dolgozik, feltéve, hogy legalább három év óta lakik a község területén.

A választójogot a választásra jogosultak közül a 24 évet betöltött magyar állampolgár férfiak, ha községi választójogot gyakorolhatnak, személyesen, a birtokos, haszonélvező és haszonbérletársak, testületek és általában a jogi személyek, továbbá a teljes korú nők és azok, akik a községi választói jog gyakorlásából ki vannak zárva, meghatalmazott útján gyakorolják. — Ugyancsak meghatalmazott útján szavazhatnak azok is, akik nem laknak a községben.

Meghatalmazás csak 24 évet betöltött olyan férfinak adható, aki a községben lakik, politikai jogai birtokában van és a jelen törvény alapján választói jogot személyesen gyakorolhat.

Egy személy csak egy meghatalmazást fogadhat el. A kiskorúak és gondnokság alatt levők képviseletében a választásnál törvényes képviselőjük szavaz.

A választó vagy összeíró jegyzékben 5 csoportra kell a választásra jogosultakat besorolni. Ha valakinek több ci-

men lehet választói joga, az bármely csoportban gyakorolhatja, de két választói csoportba senki nem sorozható. A választók összeírása a városi lisztirodánál rendelkezésre álló hivatalos adatok alapján fogantatosított.

Értesitem a lakosság érdekelt tagjait, hogy az 1920. XVIII. t.c. 4. §-a értelmében az összeíró jegyzék 1920. évi december 7-től december 21-ig bezárólag a Csapó-utca 15. sz. alatti központi lisztiroda hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt köznapokon délután 2 óráig 15 napra közszemlére kitétetett azzal, hogy az ellen a közszemlére kitétetelt számított 15 napon belül bárki, tehát az is, aki a névjegyzékben nem szerepel, felszólalással élhet. Felszólalással lehet élni úgy a névjegyzékben való kihagyás, mint abba jogosulatlanok felvétele ellen. A felszólalást írásban vagy szóval a városi lisztirodánál kell megtenni. A polgármester által a felszólalásokra hozott határozatok ellen annak közlésétől számított 15 napon belül a városi tanácshoz lehet felelkezni. A felelkezéseket is a városi lisztirodánál kell benyújtani. A városi tanács a felelkezések felett végérvényesen határoz.

Debreczen, 1920 december 6.

A polgármester helyett:
Zöld, tb. tanácsnok.

A tőzsde.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, december 6.

A valuta-piacon a zárlat a következő volt: Napoleon 1650—1700, angol font 1780—1860, leva 6:20—6:60, dollár 500—550, francia frank 80:70—81:70, marka 7:20—7:60, lira 18:50—19:00, Romanow-rubel 300—330, lei 7:40—7:80, sokol 6:00—6:50, korona dinár 13:80—14:60, frankdinár 13:80—14:60, lengyel marka 0:97—1:01, svájci frank 80:00—80:50, osztrák korona 95—100.

A zürichi zárlatnál Budapest 1:40

Egy timáripáros nagylelkű adománya.

Veréb Lajos timármester igazán nagylelkű adománnyal járult hozzá az Egyetértés cipőakciójához. Szombaton Koller Ferenchez, a cipész-szakosztály érdemes elnökéhez küldött tizenhárom kilogram borjubőrt, tizenkét kilogram talpbőrt és egy hasítást talpbérlésnek az Egyetértés cipőakciója javára. Veréb Lajos timármester megörökítette nevét ezzel a jócselekedettel az áldozatkészség aranykönyvében. A nemes példa azt hisszük követésre talál derék timáripárosaink körében.

A bádogos-szakosztály Krausz Kálmán elnök indítványára szintén gyűjtést indított az Egyetértés cipőakciója javára s az alábbi adományok folytak be:

Krausz Kálmán 20 K, Friedmann Sámuel 20 K, Veszely Antal 20 K, Fülöp Miklós 50 K, Németh Lajos 50 K, Kurth Ignác 20 K, Tóth Gyula 20 K, Sárosy János 20 K, Nagy Sándor (Szent-Anna-utca 36.) 20 K, Nagy Sándor (Booskai-tér 12.) 20 K, Klein Mór 20 K, Schlesinger Sámuel 20 K, Kereszturi és Nagy 50 K, Tóth Lajos 20 K, Bóór Ferenc 50 K, Kiss Sándor 20 K, Neumann Menyhért 20 K, Szathmáry Ferenc 20 K, Wunder Mór 10 K. Összesen 490 korona. Ujabb adományozott Nagy Mancika egy használt cipőt, Nagy Imrené 200 K, N. N. 30 K, Binéth Vilmos és Armin-cég 144 pár cipőfűzőt.

Mindezekkel az adományokkal együtt most már összesen 21,458 korona szerepel az Egyetértés cipőakciójának a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank debreczeni fiókjánál levő folyószámláján. És ez az összeg, mint a nyilvánosság jól láthatja, jórészt a kis emberek nemes szívé adományaiból gyűlt össze. Hiszünk, hogy december 10-ig még támogatást kap az Egyetértés cipőakciója mindazoktól, akiknek módjukban van adni s így karácsonyra a meztelbős gyermekek legalább egy részét el tudjuk látni cipővel.

Uj iparendedélyek. A városi tanács a következő új iparendedélyeket adta ki az alábbi díjak kiszabása mellett: Gold Sándor elektrotechnikus és villamos szerelő 1000 korona, Gyenessey Sándor élelmiszer, termény és élőállat kereskedés nagyban 6000 korona, Kiss Ernő cukrász 500 korona, Debreczeni Árukereskedelmi Részvénytársaság fűszer, gyarmatárú, cukorka, csemege, vegyi termékek, olaj, zsiradékfelék és gazdasági magvak kereskedése 8000 korona, Buray Sándor bank- és áru-bizományos, sorsjegy, játékkártya és bélyegkereskedés 1000 korona, Kiss Károlyné zsidóipar 300 korona.

Az ipariskola államsegélye. A debreczeni iparostanoniskola felügyelő bizottsága beterjesztette az 1921. évi költségvetést, amely nagy deficitet tüntet föl. A tanács kimondta, hogy a költségvetést azzal a kéressel terjeszti föl a kereskedelemügyi miniszterhez, hogy az államsegélyt emelje föl.

◆ SZÍNHÁZ ◆

Kardoss Géza beteg. Kardoss Géza, a Csokonai-színház népszerű igazgatója, vasárnap este, amikor már felöltözött Ocskay szerepére, öltözőjében hirtelen rosszul lett. Mindemellett is mindenáron játszani akart. Dr. Tüdös Kálmán tisztii főorvos részesítette első segélyben, fellépéséről azonban szó sem lehetett. Jelmezben vitték a lakására, ahol azonnal ápolás alá vették. Kardoss Géza-nak vehemens gyomorbántalmi voltak, úgy, hogy egyideig nem is volt eszméleténél. Állapota azonban már javult. Remélhető, hogy rövidesen talpra áll Kardoss Géza, akit most betegágyánál színészeinek, barátainak, tisztelőinek őszinte szeretete vesz körül. A látogatók szinte egymás kezébe adták a kilincset. A vasárnap esti előadást Szendrő Gyula bravuros beugrása mentette meg, aki máshol már játszotta ezt a szerepet. A Szendrő Gyula derekas vállalkozása minden elismerést megérdemel. Neki köszönhető, hogy a közönség, a mely mitsem tudhatott a rendkívül rokonszenves igazgató súlyos állapotáról, Kardoss Géza sajnálatos nélkülözése mellett is egy zökkenés nélküli ensemblét kapott s elégedetten távozott a színházból.

Kedden, f. hó 7-én, a Csokonai-színházban „Ocskay brigádéros” megy B) bérletben. A címszerepet a mult előadásán hirtelen rosszul lett és még most is betegesen fekvő Kardoss Géza helyett Szendrő Gyula fogja játszani, aki a f. hó 5-iki előadásán is frenetikus hatást ért el nagyszerű alakításával.

Szerdán, e hó 8-án a nagyszerű *Ezüst sárly-t* játsza a Csokonai-színház együttese C) bérletben.

A városi zenekola tanárainak Beethoven-estje. A városi zenekola tanárai bejelentették a tanácsnak, hogy e hó 16-án Beethoven emlékére Beethoven-estet rendez, amelyre a tanács tagjait is meghívta. A tanács a tanárok kérésére elengedte a vigalmi-adót és a terembert azzal, hogy a befolyó jövedelem a tanári segély-alap javára fordítandó.

Tündériak Magyarhonban lesz a legközelebbi reprize a Csokonai-színházban. Szentpéterinek ezt a kitünő énekes vigjátékát csütörtökön A) bérletben játsszák. Főszerepekben Bodán, Utassy Ida, Székely Zizi, Szigeti, Szalma, Heltay, Csolnakossy. A darab előadása iránt már most nagy az érdeklődés, úgy, hogy a pénztár már árusítja a jegyeket.

A Move szombaton este nagyszabású hangversenyt rendez a Bika dísztermében, amelynek részletes műsorát legközelebb közöljük.

A vonósnegyes társaság hangversenye. Előkelő közönség jelenlétében hangversenyezett szombaton este a debreczeni vonósnegyes társaság. A quartett minden egyes tagja — Füredi Sándor, Füredi Samu, Füredi Irénke és Páricsy Pál — kiforrott művészmű és magas színvonalú koncertjükkel briliáns összejátelekről és magas művészi nívóról tettek tanúságot. A közönség sokat is tapsolt a művészeknek.

A tizedik symphonia, dráma 6 felvonásban, francia párisi film. Abel Gance J'accuse szerzője írta és ren-

Flohr tábornok ünnepélyes fogadtatása.

Tegnap végre kilenc havi rettetenes fogság után az oláhok börtönéből megérkezett Flohr János tábornok. Nagyszerű lelkes fogadtatásban részesítették nemcsak a hivatalos körök, hanem a társadalom minden rétege a szeretet és ragaszkodás jegyében várta a kiváló katonát, a nemes jellemű férfit.

Tegnap délben hagyta el az oláhok vonalát Flohr tábornok, Borsnál történt az átadás, melynél közreműködtek az antant misszió helybeli tagjai, Cavanelli olasz kapitány és egy francia főhadnagy, élébe ment automobilon Fráter tábornok. Az átadás előre megállapított terv szerint minden incidens nélkül zajlott le.

Délután három órákor a Petőfiteren volt az ünnepélyes fogadtatás. Katonáság, a katonazenekar, valamint az államrendőrségnek egy díszszakasza vonult ki a fogadtatáshoz. Megjelent ott minden hivatalos tényező: Szomjas Gusztáv, Hubert Ottó főispánok, Csóka Sámuel polgármester-helyettes az egész városi tanács élén, Pajor táblai tanácselnök, Kesserű törvényszéki elnök, Lencsés pénzügyigazgató-helyettes, Komlóssy rendőrtanácsos és általában minden közintézmény vezetője. A helybeli tisztikart teljes számban együtt láttuk és megjelentek az érkező régi bajtársai: Jóny, Wolff, Okolicsányi tábornokok. A gazdák husz tagu küldöttséggel képviseltették magukat. Három-négy ezer főnyi közönség lepte el a nagy téséget.

Háromnegyed három órákor befutott az antant misszió automobillja, míg pontban három órákor kürtjelzés adta tudtul, hogy megérkezett Flohr tábornok. A mikepérsi országot felől érkezett egy vörös-kereszties automobilon.

Harsány éljenzés hangzott fel, amint kiszállt az automobilból. Ugyanabban a civilruhában volt Flohr tábornok, melyben a románok fogságába jutott. A hosszú fogság sok szenvedése visszatükröződik arcán, de különben erős szervezete fényesen kiállta a sok gyötrelmet. Ruházata kissé sáros, gyűrött, de járása az edzett, kemény katonáé. Legelőbb is a

dezte ezt a filmet. Csodálatos határu története, a párisi Comedie Francaise színészeinek művészi játéka és a mesteri rendezés elsőrangú filmet alkotnak. Bemutatja ma és holnap az Apolló 5 és 7 órákor. Jegyelővétel.

Élet királynője, dráma a művészvilágból hat felvonásban, a főszerepet Cécilia Maltici olasz filmstar játsza. Bemutatja az Uránia. Előadások 5 és 7 órákor. Jegyelővétel.

A Máv. műhelyi „Egyetértés” dal- és zene-egylet színjátszó társasága az oláhok által szétvert színházának helyreállítására javára folyó hó 18-19-én a Vigaszínházban jótékony célú előadást rendez. Ez alkalommal színpadra kerül Rakosi örök szép aktuális színműve „Az elnémult harangok”. A színjátszó társaság tudatában van annak, hogy a rettenetes nyomor, nélkülözés, a téli idő beálta, a menekültek közelgő karácsonya, a cipőtlen gyerekek segítése és sok sok égetően sürgős segítségre szoruló ügy áll előtérben, de jövedelméből ezeknek is óhajjt juttatni s folytatolagos előadásaival saját, a továbbképzésére nélkülözhetetlen, szétvert színházát annyira helyre hozni, hogy próbáit végre saját helyiségében tartassa. — Debreczen város műértő közönsége ösmeri a társaság kiváló játékát s hisszük, hogy pártfogásával lehetővé teszi, hogy a tisztán a jótékony

tiszteletére kivezényelt katonaság sorfala előtt lépett el. Néhány lelkes urhölgy virágot szórt eléje. A csapatok élén Ujfalussy Gábor ezredes üdvözölte lelkes beszédben.

— Szívünk igaz szeretetével üdvözöljük Méltóságodat várva-várt szerencsés megérkezése alkalmából — mondotta az ezredes és utalt arra, hogy a szeretet és ragaszkodás megannyi jelét láthatja most, mely vigasztalása lehet a kiállott szenvedésekért. — Négy évvel ezelőtt ebből a városból vezette ezredét a harcra. E városban folytatta hazafias működését és innen hurcolták el fogságba. Tudatában van mindenki, hogy milyen sok szenvedésen ment keresztül. Kiengesztelést szolgálhat számára, hogy most itt láthatja a magyar katonákat és a zászlót, mely kétszeresen szent lehet számára, mert ehhez tapad az ő kálváriája is. Végül hálát adott a gondviselésnek, hogy újra vissza vezérelte őt közibünk.

Az ezredes szavai láthatóan meghatották Flohr tábornokot, ki néhány szóban köszöntö meg a szép üdvözlést és melegen megörzölte régi bajtársa kezét.

Ezután Csóka Sámuel polgármester-helyettes üdvözölte Flohr tábornokot. Esetelte, hogy milyen nagy szeretettel fogadja a város minden rendű és rangu polgára és így fejezte be szavait:

— E szeretet feledtesse el azt a sok testi és lelki gyötrelmet, melyet fogságban kiállottal.

Nagy éljenzés kísérte Csóka Sámuel szavait. Flohr tábornok aztán sorban üdvözölte régi ismerőseit, kikkel szívesen fogott kezet. Közben egy magánfogott állott elő, melyben szerető hitvese, rokona, Erdődyne urasszony és a kis Wangerheim báró foglalt helyet. Fiát még a határon viszontlatta, mert élébe ment automobilon. Könnyekig meghatott volt, mikor övét végre üdvözölhette a sokat szenvedett főtiszt. A kis Wangerheim báró csokrot hozott számára, ugyancsak egy szép virágcsokrot adott át a tábornoknak Fráter Erzsébet urnó is a Jótékny Nőegylet nevében.

Majd díszmenet következett. A kivonult csapatok elvonultak a tábornok előtt és aztán díszmenetben, a katonazenekar hangjai mellett hozták be Flohr tábornokot a városba.

A város ötsz fogadtatott a tábornok a városba. Mellette ült Hubert főispán, vele szemben Csóka Sámuel polgármester-helyettes és Varga Elemér tanácsnok. Végig az egész utvonalon nem szűnt meg az ováció. Kalaplegetéssel üdvözölték a hazaérkezőt és ha egy pillanatra megállt a menet, sokan szítek a kocsihoz üdvözlésére.

A díszmenet a Piac-utcáról a Kossuth-utca fordult be. Flohr tábornokot egész hazáig kísérték, hol az ismerősök és jóbarátok üdvözölték még külön-külön.

szolgálatában álló társaság tovább képzésére nélkülözhetetlen színház helyreállítható legyen s hogy minél előbb teljesen a társadalmi nyomor enyhítésének a szolgálatába állhasson.

Bélyegző-gyár
és vésőintézet,
PAULO I.
Bathyányi-utca 22.
Telefon 13-65. sz.

Hölgyek figyelmébe!

Ha osodaszép kalapot akar vásárolni, menjen el a

„RÓZSI” kalapszalomba
Király-utca 5. szám.

Alakítások olcsón és pontosan eszközöltetnek. :-

Debreczen sz. kir. város és a tiszántuli ref. egyházkerület tulajdonát képező

„Méliusz” könyvkereskedés
zenemű-, papír- és írószerekkereskedésben megkezdődött a nagy

Karácsonyi vásár

Szépirodalmi könyvek, magyar-, német-, angol- és francia nyelven, fűzve és izlésesen bekötve, művészeti és zeneirodalmi könyvek, énekes és ima könyvek, ifjúsági iratok, mese- és képes-könyvek, kalendáriumok, zeneművek, teljes opera kivonatok, Rózsa-völgyi és Bárd karácsonyi albuma, valamint a naponként érkező könyv- és zenemű újdonságok óriási választékban, azonkívül levélpapírok, művészeti reprodukciók igen izlésesen bekeretezve, író-ajzatok, előjegyzési zseb- és író-ajzat naptárak, művészeti és karácsonyi képes levelező-lapok és egyéb írószerek igen jutányosan kaphatók. — Névjegyek a legizlésebben egy óra alatt készülnek. Előzékeny és figyelmes kiszolgálás.

Gyönyörű selyem és horgolt nyakkendők
FRANK EDÉNÉL (Megyeház mellett).

Elismert legjobb szabásu férfi fehérneműket készit
HERMAN NÁNDOR ÉS TÁRSA
fehérnemű készítő uridivat üzlete,
Piac-utca 10. sz. Bikával szemben.

Kőváry és Altmann
szücsök Piac-u. 42. sz.,
ahol mindenféle egy női, mint ferfi szörme munkák elkészítését, a legújabb divat szerint pontosan készitünk.

Dollárt
és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt legeslegdrágábban veszek
Simon György
Debreczen, Kossuth-utca 11.

OLAJMALOM!
Mindennemű OLAJMAGVAK feldolgozását előnyös feltételek mellett oo elvállalja a oo

Hajdumegyei Vasöntöde és Gépgyár olajmalma,
Ujvárosi-ut 5. szám. (Csapatkórház mellett.) — Telefon 14-01. szám.

Fűszer és gyarmatárú
nagykereskedésének du-san sortirozott raktárát ajánlja n. b. vevői figyelmébe jutányos árak és pontos kiszolgálás mellett
ULLMANN SÁLMON
kereskedelmi részvénytársaság
Piac-u. 69. Megyeházszal szemben

Felölő szerkesztő:
Dr. SZATAI FERENC
Kiadja:
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántuli református egyházkerület közösen nyomda-vállalata.

HIREK

Baltazár püspök ünnepléséde. Bár a kormány a december 5-ére tervezett irredenda ünneplést nem tudni mi okból elhalasztotta, a kálvinisták mégis megünneplék a Nagytemplomban. A nagyszámú közönség soraiban ott volt gróf Degenfeld József, Márk Endre, Pokoly egyetemi rektor, Erdős József kollegiumi igazgató, Nagy József pénzügyigazgató, Vásáry István, Jóna István és a gazdaközönség nagy számmal. Dr. Baltazár Dezső hatalmas szárnyalású, aktuális egyházi beszéd keretében esetelte a mai szomorú helyzetet s hangoztatta, hogy mi az ősök kincseit úgy menthetjük meg, ha szeretettel, vállalt munkával dolgozunk nemzetünkért. A nagyszabású hazafias ünnepély a Hymusz éneklésével ért véget.

Polgár Bálint temetése. Vasárnap délután temették el óriási részvét mellett Polgár Bálintot. A város lakosságának színe-java, az öreg barátai, a család tisztelői óriási számban kísérték el utolsó útjára. A szokatlan nagy számmal megjelent gazdaközönség soraiban nem egy kisgazda könyvezte meg, aki cseledemberből az ő szárnyai miatt tehető gazdává lett. Megjelentek azok a tuzok is, akikkel együtt hurcolták el a beteges öreget. Délelőtt Szele György imája mellett lezárták a koporsót. A temetés félhárom órakor volt. — A gyászhasznál a városi dalegylet énekelt, a templomban Baltazár Dezső dr. püspök magasan szárnyaló, mindenkit megható imában bucsúztatta el a megholtat családjától, a nemes várostól és a református egyház egyetemétől. Majd megindult az óriási közönség a Kossuth-utcai temető felé. A koporsó mellett diszruhás városi hajduk haladtak. A sirnál Szele György lelkes mondott rövid imát és átadták a néma sirnak újra egy oszlopát a régi Debreczennek és az igazi kálvinista egyháznak. A régiek, — ime! — egymásután dölnék ki, az ifjak nehezen bírnak utána kapadozni!

A Patronage Egyesület felhívást intéz az elhagyott gyermekek karácsonyfájára. Az adományokat az egyesület titkári hivatalához (Városi árvaszék, Csapó-utca 19.) d. e. 8—12 óráig kegyeskedjenek eljuttatni.

Esküvői hír. Zengewald Irénke és Tyrán Endre kedden d. u. 3 órakor tartják esküvőjüket a ref. Nagytemplomban.

Közalkalmazottak Beszerzési Csoportjának közleménye. Az 1917—18. években működő Debreczeni köztisztviselők jóléti Szövetkezetének igazgatómaga értesíti volt tagjait, hogy a Magyar köztisztviselők fogyasztási termelő és értékesítő szövetkezetébe való beolvadásra megtette a lépéseket és minden tagja után 20 koronát üzletelésnek befizet. A volt szövetkezet tagjai tehát a pénzügyigazgatóság földszinti 11. sz. szobájában a beiratkozás alkalmával erre hivatkozzanak s így csak az üzletelés 20 koronán felüli részét kell befizetniük.

Férfi öltönyöket és női palotákat mérték után készít Szelepanov és Harangozó, Hatvan-u. 11. sz. Szövet raktáron.

KARÁCSONYRA a legszebb nyakkendők, selyem zsebkendők és galérvendők dus választékban Frank Imre kalapüzletében.

A Déri-muzeum szerződése. A kultuszminiszter leküldte a Déri-muzeum ügyében Déri Frigyessel kötött szerződést és felhívta a tanácsot, hogy a muzeum szervezetére vonatkozóan terjesszen be javaslatot. A tanács a szerződés tudomásul vétele mellett kiadta az ügyet a muzeum-bizottságnak, hogy a szervezetre vonatkozóan terjesszen be javaslatot. A muzeum palotája részére kiszemelt telkek eladása iránt megkeresi a tanács a kollégiumot és a debreczeni református egyház presbiteriumát, mint tulajdonokat.

A méntelep bérelte. A m. kir. földmívelésügyi miniszter megkeresésére tárgyalás alá vette az 1914-ben lejárt méntelepi szerződés meghosszabbításának ügyét. A méntelep-parancsnokság 26,000 korona évi bért ajánlott föl, hivatkozva a méntelep nagy debreczeni és országos érdekeket szolgáló mivoltára s figyelembe jövő méltányosságra. Kéri egyben, hogy a tanács kocsiszint építessen, vízvezeték vezessen be, villamos berendezést létesítsen. A tanács minden méltányosságot figyelembe vételel is kevésnek találta a felajánlott bérösszeget. Utasította a mérnöki hivatalt, hogy a kért létesítményeket becsúlja föl. Ennek alapján majd a bérösszege vonatkozóan tárgyalásokat kezd a földmívelésügyi miniszterrel.

Házasságból bűnügy. A múlt hetekben egy fiatal pár szállt meg a debreczeni Pannónia szállodában, egy alig 18 éves fiatalember, Cs. Imre és egy 17 éves nő. Házastársaknak mondták magukat, de néhány napi ott tartózkodás után adósságuk hátrahagyásával megszöktek. Több helyen csináltak adósságot. A károsultak a rendőrséghez fordultak, ahova ekkorra már megérkezett a fővárosi rendőrségtől egy átirat, melyben közölni kéri a fiatalokat, mert azok szülői engedély nélkül, valószínűleg hamisított adatok alapján keltek egybe. A nyomozás folyik.

Halálozás. Sulyos csapás érte Kovács László debreczeni rendőrségi tisztviselőt, a bejelentő hivatal vezetőjét. Apósa Sándor János 76 éves korában hétfőn hajnalban meghalt. Temetése kedden délután lesz a római katolikus temető halottas házából.

Felhívás a kereskedőkhöz. A kiült sóval elvitt zsákokat a felhívás keltétől 3 nap alatt tartoznak a kereskedők Ullmann és Seligmann szállító irodájába (Verbőczy-utca) visszaadni, hol az érte fizetett betétet visszakapják. Ezen időn túl a zsákok nem vétetnek vissza.

Kodolányi-féle Gazdasági Napár az 1921. évre megjelent és kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Gyorsan, pontosan, a legújabb divat szerint, szakszerűen és legolcsóbban készít mindenféle szörme-ruházatot. Klonda szücs, Piac-utca 21.

Női felöltők, téli kabátok, valamint gyermek kabátok, ruhák, flanel pongyolák újabb fazonokban érkeztek Frank Sándor női felöltő áruházába, Piac-u. 42.

Faluhelyen

is tudják már a régi polgáremberek, hogy valódi

Diana-sósborszesz

kenegetés kell a kifáradt testnek, mert a fájdalom magától ki nem áll, ha nem teszünk ellene semmit. Járnak is tömegesen vásárolni valódi

Diana-sósborszeszt.

Kapható mindenütt!

Gyártja: a Diana Kereskedelmi R. T. Budapest, V., Nádor-utca 30. szám

Egy álmenekült szélhámossága
Rádi Sándor budapesti lakos hentesmester a múlt héten megismerkedett egy magát Barát Imrénnek nevező férfivel, ki a következőket mondotta neki: — Menekült postatiszt vagyok, a debreczeni postaigazgatóságnál dolgozom. Nagyon jó összeköttetésem vannak és olesó sertéseket tudnék önnek szerezni. 98 darab sertést rögtön át tudnék adni Debreczenben. Megállapodtak abban, hogyha Barát Debreczenből táviratozik Budapestre, jön le a pénzzel. Barát táviratozott. A hentes le is jött és a Bikában találkozott Baráttal. De gyanus volt előtte, hogy Barát mindenáron azt akarta, hogy éjjel menjenek ki a sertésekért, melyek Barát szerint a „Szarkasir” melletti tanyán vannak. Gyanuja fokozódott Barát további viselkedésénél és jobbnak látta a rendőrséghez fordulni védelemért, annál is inkább, mert mintegy 100,000 korona volt nála. A rendőrség emberei igazolásra szólították Barátot, kiről kiderült, hogy nem is menekült, semmiféle igazolványa nem volt, az egész sertéseladási mese csak arra való lett volna, hogy a hentes kifossa. Barátnak Royal-szállóbeli lakásán revolvert és sok tollényt találtak. Letartóztatták.

A Gazdák Hitelszövetkezte Ganovszky Lajost választotta igazgatójává.

Utmutató, hivatalos menetrendkönyv november—decemberi száma megjelent és kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

A feledékeny betörő. Labor Antal Tompa-utca 1. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy pincéjébe ismeretlen tettes betört és onnan 15 kilogramm zsirt és több más tárgyat ellopt. A betörő nagy sietségében ott felejtette a kalapját, így valószínűleg rövidesen kézrekerül, mert a kalap segítségével már nyomában vannak a detektívek.

Adomány. Bakó György városi főtitkár Polgári Bálint halála alkalmából 50 koronát adományozott a menekült gyermekek karácsonyfájára, mely összeget rendeltetési helyére juttatjuk.

A zsidó szentegylet fája. A városi tanács a rendes kereskedelmi áron 25 öl dorongfát adott ki a debreczeni zsidó szentegyletnek, hogy azt szegényei közt ingyen ossza ki.

Felhívás a menekültekhez. Az 1920. évi 33. t.-cz. értelmében az 1921. évi január 1—10. között foganatosítandó népszámlálási munkálatokhoz számláló biztosokul nagy számú közigazgatási alkalmazottakra lesz szükség. Felhívom a menekült tisztviselőket, hogy amennyiben ezen munkálatokban rendeltéleg megállapított díjazás mellett résztvenni ohajtanak, ebbeli szándékukat a Csapó-utca 15. sz. alatti lisztirodában sürgősen jelemték be. Menekültügyi kirendeltség.

Egy kifutó felvétetik Róth posztóáruházában, Piac-u. 77.

Dr. Szöllösi nemi betegeknek rendel, Hungária mellett.

„Héra” kézimunkaüzlet, fehérnemű javítóval és Kolosné nyakkendő-terme Simonffy-u. 5. szám.

Fancsovits Nővérek tánciskolájába új kezdő és haladó kolon nyílik 9-én fűtött teremben. Beiratkozni Bathányi-utca 10.

A főlemelt adók című, most megjelent könyvecské, tartalmazza a jövedelem, vagyon, hadinyereség és keresetadóra vonatkozó új rendelkezéseket és módosításokat. Ára felárral 17 korona. Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Ez évben nem adják ki a közgyűlési termet képkiallítás céljára. Ifj. Kovács János, a kiváló s nagytehetségű debreczeni festőművész azt kérte a tanácsától, hogy a közgyűlési termet december hó 14-től kezdve 10 napra engedje át képkiallítás céljára. A tanács, tekintettel arra, hogy december 14-ike körül, valamint 24-én is közgyűlést kell tartani, a kérelmet nem teljesíteti.

Hadirokkantak, hadilözvegyek és hadiárva nemzeti szövetsége értesíti tagjait, hogy kedvezményes túzifát még lehet előjegyezni. (Szent Anna-u. 12. sz.) Azon tagok, kik fát előjegyeztek fölkéretnek, hogy köbméterenként ideiglenesen 125 koronát naponta délel 12—1 óráig a szövetség pénztárosánál Verbőczy-utca 2. szám alatt az állami gépaktió irodájában befizessenek. Megjegyeztetik, hogy csak annyi lesz kitermelve, a hány köbméterre a befizetés megtörténik. A befizetés határideje 1920. december hó 10.

Most jelent meg Dr. Baltazár Dezső: A próbáltatások idejéből című emlékirata. A könnyen gördülő nyelven megírt vaskos kötet vezető helyen áll azok között a munkák között, amelyek a forradalom és oláh megszállás idejére rávilágítanak. A könyv ára 120—korona és a szokásos felár. Kapható a kiadó „Méliusz” könyvkereskedésben és minden könyvkereskedésben.

Lakásügyi értekezlet. Szombaton délután tartották meg Borsos Imre, a lakásügyek miniszteri biztosának elnöklése alatt, amelyen a lakáshivatal eljárására vonatkozó gyakorlati szabályokat tárgyalták le.

Pribil Gyulánál Csapó-utca 28. sz. alatt mindennemű használt ingóságok legolcsóbban beszerezhetők, u. m.: **butorfélék, gyermek-kocsik stb.** — Veszek mindennemű butorféléket és egyéb ingóságokat.

A Szepesi Szövetség szokásos havi összejövetelét december hó 7-én, kedden kivételesen délután fél 5 órakor tartja meg a Törő-féle vendéglő (Csapó-utca) külön fűtött helyiségében.

Friss tiszal halak árusítása Simonffy-u. 11. sz. vassátorban, Kohn Sándor halkereskedő saját halászatából. Kedvezményes árban fogja számítani a fogyasztó közönségnek. Megrendeléseket is elvállal. Lakáscím: Cserepes-utca 8. szám.

Megjelent az 1921-ik évre szóló Mikszáth Almanach rendkívül érdekes tartalommal. Kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben.

Bélelt bőr, krümes, trikó és kötött keztyük, fésük, illatszerek, friss gummi-árak, harisnya és fűszeklitartók, nadrágtartók érkeztek Vitáriusnál, Piac-utca 16.

A vagyonáruházasi illetékről szóló 34-ik t.-c. az Országos Törvénytar folyó évi 29-ik számában megjelent és kapható a „Méliusz” könyvkereskedésben. Ára felárral 3 kor. 30 fillér.

Legújabb rendszerű karbidlámpák, karbid Molnár Testvéreknél.

DELEJGYUJTÓKAT, telefonokat, villamos műszereket készít és javít, Cink, veresréz és sárgarézt csillárokat vesz: Földvári Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-utca 55. Telefon: 168.

Gazdálkodók részére posztóüzletben finom öltöny- és téli-kabátelmék a legolcsóbb árban szerezhetők be. ROTH ADOLF, Piac-u. 77. sz.

ZSIRT

teljesen pótló elsőrendű

ÉTELOLAJ

kapható

Ullmann Salamon

Kereskedelmi R.-t.

fűszer- és csemege osztályán, Piac-utca 69. szám.

Varmegyházával szemben.

Ismét itt van egy nagyon kedvező alkalom házvételre!



Érdemes a megtekintésre!
Hatalmas modern épület, üzletekkel és rögtön beköltöztető lakással!

A ház leírása a következő:
Adómentes, teljesen új, hatalmas, masszív, téglapépület, elsőrendű felszereléssel, cseréptetővel.

Két utca sarka!

Három üzleti vasredőny a fronton. Van egy fűszerüzlet kirakattal és egy cipészüzlet. Mindegyik üzlethez van egy szoba, konyha, előszoba illetve speizből álló, közvetlen az üzlet mellett levő lakás. Az üzleteken és az üzletekhez tartozó lakásokon kívül van még egy szoba, konyha és előszobából álló lakás. Van külön mosóház, fűskamarák, sertésölő, jövizű szivattyús kut, konyhakert, elkerített záros padlás.

Minden lakás, minden szoba utcai!
Magas, modern szobák. Hatalmas tükör-ablakokkal, szárnyajtókkal. Az épület elsőrendű tető-csatornákkal van felszerelve és pedig az utcai frontokon vörösréz, az udvari pedig erős horganylemezből készíttve.



A tulajdonos azonnal át fogja adni a vevőnek rögtön beköltözésre

az általa lakott utcai egy szobát, előszobát, konyhát, fűskamarát, sertésölőt, záros padlást és konyhakertet. Esetleg a fűszerüzlet is átvehető! Van pedig ezen ház a Vagongyár mellett, a Vágóhid közelében

Onossai-utca 71. és Ocskay-utca 1. számú sarok ház.

Ára a fűszerüzleti berendezésekkel együtt: 300 ezer korona.

Ezen ház felett is a **NAGY LAJOS** Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. **IRODA: VERES-UTCA 9.**

BUTOROK

1 kisebbszerű ebédlő kredenc márvánnyal,
1 kihuzós ebédlőasztal,
6 darab szék,
1 márványos állótükör,
1 szép nagy plüsch divány jókarban **eladó.**

Piac-utca 4. (Udvari lakás.)

Almavásár Rákóczi-u. 13.

Ugyszintén **Gyümölcsiz** prima minőség, minden mennyiségben kapható.



Állik házat akarnak venni!

Állik pénzüket el akarják helyezni! Vegyék meg a város szívében levő, a Nagytemplomhoz két percnnyire fekvő

Garai-utca 21. sz. házat!



Igaz, hogy elhanyagolt állapotban van ez a ház De tekintsek azt, hogy előkelő helyen „Garai”-utcában

a polgári gazdatársadalom negyedében fekszik! Nagy telekkel! Nagy udvarral! Istállóval!

És az ára mindössze 120 ezer korona!!!

Pénn ma ez egy Garai-utcai ingatlanért, bármilyen rossz ház legyen is rajta? Hiszen ennyi pénzért ma valamire való házat még a külsőségeken, a városhoz 5-6 kilométer távolságra fekvő telepeken sem lehet kapni!

A ház leírása a következő:

Két épület. Az utcai részben van 2 szoba, konyha és egy udvari szoba. A másik épületben van 2 rendbeli 1 szoba, konyha. Van továbbá 4 lóra istálló, kut, vízvezeték is bevezetve. Téglakerítés, gyümölcsfák és szőlő. A tulajdonos az udvari közepes lakásban lakik. A vevőnek átadjuk a következő lakásokat: azonnal egy udvari szobát és 30 napon belül még egy szobát és konyhát. A Garai-utca a Mester-utcából nyílik be, Mester-utcának bal kéz felől a legelső utcája és ez a ház a Mester-utca sarok házához negyedik ház.

Ezen ház felett is a **NAGY LAJOS** Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. **Iroda: Veres-utca 9. sz.**

Jóforgalmu

Vendéglőt kávéházat vagy éttermet

bérbe vagy procentre keres azonnali átvételre fiatal keresztény házaspár esetleg nagyobb kaucióval. Olm a kiadóban.

Békeminőségű ébresztő órák, „DOXA” zsebórák kaphatók

Blattner

órák és ékszerésznél, Kossuth-utca 4. Használt ékszereket, régi arany, ezüst pénzeket legmagasabb árban vesznek.

APRÓHIRDETESEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 10 korona, minden további szög 1 kor. Vasárnap 10 szög 15 korona, minden további szög 1 korona 50 fillér. Vasárnapon betűkkel szedett szövegek kétszeresen lesznek felszámítva. Vidékről hirdetés díj postabélyegeken is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. Telefon szám: 4.

AJÁNLAT

Papianvarrodában 3000 koronáért új glott, 5000 koronáért új se'lyempaplanok készen kaphatók, rendelhetők. Javitok, alakítok, tisztítok, ócskavattát, paplanokat veszek. Debreczeni Lajos Kossuth 11. 4725

Kettőezer koronát fizetek annak, aki két szobas, esetleg egy szoba, konyhas lakást szerez vagy átenged. Butorozott szobáért 600 koronát fizetek. Ajánlatokat zárt borítékban kérem a Belvárosi manicúr-szalomba beadni. 4730

Férfiruha fordítását, átalakítását, tisztítását elfogadom. Elek, Htvélyes-u. 3. sz. 4686

KERESLET

Takarítónő kosztal és fizetéssel felvétetik. Klein, Csapó-utca 31. 4705

30.000 korona készpénz évadékkal pénzbeszedő vagy ügynöki állást azonnali beépésre keresek. Stern, Kisfaludy-utca 15. 4732

Aranyat, mindenféle ezüstöt, briliánsot, gyöngyöt vesz Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, 1. em. 4428

Kifutó leány felvételt Központi órák és ékszerésznél, Piac-u. 30. 4891

Akadémiát végzett zongoratanárnő teljes kiképzésig ingyen tanítja azon család gyermekeit, aki részére egy két szoba és mellékhelyiségekkel álló lakást ad vagy szerez. — Ajánlatokat „Zongoratanárnő” jelige alatt a kiadóhivatal továbbítja. 4731

Menekült fiatalember gazdaságban vagy vállalatnál bármilyenmü alkalmaszást keres. Csak ellátásra reflektál. — Ajánlatokat „Gyakorlati gazdasz” jelige kiadóba kérek. 4671

Koszorukötő tanuló leányok felvételnék Fodor Testvérek, Piac-utca 7. 4738

ELADÁS

Timároknak alkalmas 15-17 hektós hordók eladó. Darabos-utca 39. 4727

Eladó Csapókert háta mögött, a Gerébtelepen 300 kvadrát termő szőlő ölcsoért. Értekezni lehet Lorántfi-utca 10 alatt. 4726

Eladó szép boa muffal, fekete alj, magyar mellény pártával, flu kabát, 40-es férfi cipő és több ruhanemű. — Eötvös-u. 71, II. ajtó. 4729



Ez a ház is alkalmas volna ám pénzbefektetésre! És aránylag a mai pénzviszonyokhoz igazán olcsó vétel is volna!

Igen jó karban levő, gondozott, palatetővel fedett, szép kis ház, nagy ablaka van az utcára. Van benne két lakás, mindegyik egy szoba, konyha, speiz. Hatalmas, szép nagy szobák, padlózott, stuktur plafon. Egészséges, száraz lakások. Nagy udvar. Van továbbá két fűskamara, két sertésölő és jó vizű szivattyús kut.

Ára 90 ezer korona.

Van pedig e kedves kis ház a vagongyár közvetlen közelében, a vámospécsi köves-ut baloldalán levő Nyilas-telepen,

MALVIN-UTCZA 40. SZ. ALATT.

Ugy ösmerik ott e palatetés szép házat, hogy „Sipos Bálint-féle ház.” Ezen ház felett is a Nagy Lajos Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg annak vétele, ott teendő le a foglaló. **Iroda: Veres-utca 9. szám alatt.**

NAGY Karácsonyi Ocassió!

Női felöltők, kosztümök, aljak, selyem- és szövetruhák, selyem- és szövetblusok, flanell pongyolák, gyermekruhák, szörme kabátok, szörme garnitúrák.

Mélyen leszállított árak!

Halmágyi Sámuel

női felöltők nagyáruházában,

Piac-utca 44. szám.